

# 習近平：支持港澳積極參與大灣區建設

## 慶祝中華人民共和國成立74周年招待會舉行 中外賓朋共慶共和國華誕

香港文匯報訊 據新華社報道，慶祝中華人民共和國成立74周年招待會9月28日晚在人民大會堂舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席招待會並發表重要講話。他強調，新征程上，我們的前途一片光明。團結就是力量，信心賽過黃金。我們要堅定信心，振奮精神，團結奮鬥，繼續爬坡過坎、攻堅克難，堅定不移朝着強國建設、民族復興的宏偉目標奮勇前進。



◆9月28日晚，慶祝中華人民共和國成立74周年招待會在北京人民大會堂舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席招待會並發表重要講話。新華社



◆9月28日晚，慶祝中華人民共和國成立74周年招待會在北京人民大會堂舉行。習近平、李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等黨和國家領導人與中外人士歡聚一堂，共慶中華人民共和國華誕。新華社

在談到港澳工作時，習近平指出，我們要繼續全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，落實「愛國者治港」、「愛國者治澳」原則，支持香港、澳門發展經濟、改善民生，發揮自身特點和優勢，積極參與粵港澳大灣區建設，保持香港、澳門長期繁榮穩定。我們要堅持一個中國原則和「九二共識」，推動兩岸關係和平發展，深化兩岸融合發展，維護中華民族根本利益，增進兩岸同胞福祉。實現祖國完全統一是民心所向、時代潮流、歷史必然，是任何勢力都阻擋不了的。

李強主持招待會，趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正出席招待會。約800名中外人士歡聚一堂，共慶中華人民共和國華誕。

人民大會堂宴會廳燈輝璀璨、鮮花綻放，洋溢着喜慶熱烈的節日氛圍。主席台上方高懸着莊嚴的國徽，「1949-2023」大字年號在鮮艷的紅旗映襯下格外醒目。

17時30分許，在歡快的《迎賓曲》中，習近平等黨和國家領導人步入宴會廳，向大家揮手致意，全場響起熱烈掌聲。

招待會開始。全場起立，高唱國歌，雄壯的《義勇軍進行曲》在大廳迴蕩。

### 維護國家主權安全發展利益

習近平發表重要講話。他首先代表黨中央、國務院，向全國各族人民，向中國人民解放軍指戰員和武警部隊官兵，向各民主黨派和無黨派人士，致以崇高的敬意；向香港特別行政區同胞、澳門特別行政區同胞、台灣同胞和海外僑胞，致

以誠摯的問候；向關心和支持中國現代化建設的友好國家和國際友人，致以衷心的感謝。

習近平在講話中指出，新中國成立74年來，我國由一窮二白到全面小康，已踏上以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興的新征程，這是中國共產黨團結帶領全國各族人民艱苦奮鬥取得的巨大成就。今年是貫徹落實黨的二十大精神開局之年。我們統籌新冠疫情防控和經濟社會發展，統籌發展和安全，積極推動經濟持續復甦，有序推進黨和國家機構改革，有效應對局部地區洪澇災害，積極推進對外開放、科技創新、綠色發展，堅定維護國家主權、安全、發展利益，經濟總體回升向好，高質量發展扎实推进，糧食生產有望豐收，人民生活繼續改善，社會大局保持穩定，我國體育健兒在成大運會、杭州亞運會上勇創佳績。這些成績來之不易、令人振奮。

### 解決人民群眾急難愁盼問題

習近平強調，當前世界百年變局加速演進，國際環境發生深刻變化，我們前進道路上還面臨很多風險挑戰。我們要圍繞推動高質量發展，完整、準確、全面貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，着力加大宏觀調控，着力擴大國內有效需求，着力激發經營主體活力，不斷推動經濟運行持續好轉、內生動力持續增強、社會預期持續改善，切實防範化解重大風險，努力實現全年經濟社會發展目標。我們要圍繞推進高水平對外開放，繼續全面深化改革，穩步擴大規則、規則、管理、標準等制度型開放，推動共建「一帶一路」高質量發展，暢通國內國際雙循環，使經濟

發展更有韌性、更有活力。我們要圍繞滿足人民日益增長的美好生活需要，加大民生保障力度，着力擴大就業，解決好人民群眾急難愁盼問題，加強對困難群體兜底幫扶，鞏固拓展脫貧攻堅成果，全面推進鄉村振興，扎實推進共同富裕，不斷增強人民群眾獲得感、幸福感、安全感。

### 堅定奉行互利共贏開放戰略

習近平強調，我們要堅持和平發展，堅定奉行互利的開放戰略，維護國際公平正義，踐行真正的多邊主義，推動落實全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議，推動構建人類命運共同體，同各國人民攜手努力，應對各種全球性挑戰，共創人類的美好未來。

在歡快的樂曲聲中，中外賓朋舉杯共賀中華人民共和國成立74周年，祝福中國繁榮昌盛、人民幸福安康，中國人民和世界各國人民友誼長存。

出席招待會的還有：在京中共中央政治局委員、中央書記處書記、全國人大常委會副委員長、國務院副總理、國務委員、國家監察委員會主任、最高人民法院院長、最高人民檢察院檢察長、全國政協副主席和從領導職務上退下來的同志，以及中央軍委委員、曾擔任中央軍委委員的

### 總書記講話中部署這些經濟工作重點

風險判斷：我們前進道路上還面臨很多風險挑戰

推動高質量發展：着力激發經營主體活力，努力實現全年經濟社會發展目標

擴大開放：穩步擴大制度型開放

關顧民生：解決好人民群眾急難愁盼問題

來源：新華社

同志。

中央黨政軍群有關部門和北京市負責人，各民主黨派中央、全國工商聯負責人、無黨派人士代表，在京的勞動模範和先進人物代表，全國勞動模範和先進人物代表，成都大運會、杭州亞運會亞殘運會中國體育代表團代表，為民族地區穩定、發展、團結作出重要貢獻的少數民族代表人士，在京的部分香港特別行政區人士、澳門特別行政區人士、台灣同胞和華僑、華人代表，各國駐華使節、各國際組織駐華代表、部分外國專家等也出席了招待會。



◆近距離觀看越南板約瀑布，飛流直下，水霧拂面。香港文匯報記者蘇煥兵攝

香港文匯報訊（記者蘇煥兵廣西崇左報導）中國首個跨境旅遊合作區「中越德天（板約）瀑布跨境旅遊合作區」在國慶前夕正式對遊客開放。香港文匯報記者「搶鮮」體驗一日跨境往返，近觀、遠眺一河之隔的廣西德天瀑布和越南板約瀑布。由於是新開發路線，目前遊客不多，是黃金周期間的靜謐好去處。

廣西崇左市大新縣境內的德天瀑布位於中國與越南邊境處的歸春河上游，與緊鄰的越南板約瀑布相連，是亞洲第一、世界第四大跨國瀑布。德天（板約）瀑布橫跨兩國，寬約200米，縱深60多米，落差達70多米，層層跌落，水勢激盪，年均徑流量達每秒55.2立方米。奇特的喀斯特地貌和自然山水風光相得益彰，被譽為中越邊境的「百里山水畫廊」。

### 進入越方景區要求團進團出

中越德天（板約）瀑布跨境旅遊合作區2023年9月15日至2024年9月14日期間開展合作區試運營。合作區試運營期間，實施預約組團、組團限額、限時跨境、團進團出、遊覽線路限定的管理模式。根據規定，目前從中方進入越方景區只能參團，要求團進團出。每團最低成團人數5人，上限20人，試運營前3個月每天跨境旅遊團數量控制在10個以內。

越南導遊黎芳告訴香港文匯報記者，板約瀑布門票為35,000越南盾，約合12元人民幣，板約瀑布的遊客主要來自越南高平省周邊的當地人，周末遊客稍多，但也不能和對面中國景區的遊客相比。黎芳希望跨境合作區運營後，板約景區來自中方的遊客會多起來。

## 黃金周前推「免簽」泰國遊熱度直線升

香港文匯報訊（記者方俊明、夏煥廣州、上海連線報導）中國「超級黃金周」來臨，加上適逢泰國對中國遊客推出「免簽」政策，點燃了中國遊客出境遊熱情。為迎接客流潮湧，東方航空27日晚恢復開通「廣州-曼谷」直飛國際航線，首航航班客座率超九成。28日則接近滿客。香港文匯報記者了解到，廣州白雲機場在9月28日至30日將現客流出發高峰。廣之旅有關負責人表示，泰國「免簽」政策自25日實施以來，泰國相關旅遊產品的諮詢搜索量大漲5倍，成為黃金周最受關注的出境目的地之一。其中，曼谷、芭堤雅、沙美島（Koh Samet or Koh Samet）、清邁純玩以及普吉島（稱稱布吉島）等遊玩行程受熱捧，遊客將在泰國當地感受別樣的泰國中秋氛圍。

9月13日，泰國決定，對中國遊客實施為期五個月的免簽政策，執行時間從2023年9月25日起至2024年2月29日，覆蓋了中國的中秋節、國慶「十一黃金周」、元旦、春節、元宵節等多個假期，旨在吸引更多中國遊客赴泰旅遊。韓國、俄羅斯、格魯吉亞等國家也都在醞釀或正式推出針對中國遊客的免簽或其他手續優化政策。

「廣州-曼谷」航線是疫情後東航在廣州地區復航的首條國際航線，9月27日晚首航航班受到旅客熱捧，當日客座率超九成；9月28日則接近滿客。」東航有關負責人指出，作為泰國首都和最大城市，曼谷也是融合東西方文化、包羅萬

象的「天使之城」，曾被評選為全球最受歡迎旅遊城市。東航「廣州-曼谷」航線的復航，將為更多中國旅客赴泰旅遊提供便利，也能進一步促進粵港澳大灣區與國際地區的交流合作，促進粵港澳大灣區建設發展。

### 泰國遊諮詢搜索量漲500%

從廣州赴曼谷的旅客李女士告訴香港文匯報記者：「我是參團去曼谷玩的，朋友把參團信息發給我，我發現是東航大公司執飛，就立刻下了單。今天帶着行李去上班，下了班直奔機場。這是疫情後我第一次出國，很期待接下來幾天的行程。」

「此次泰國免簽政策出台，泰國相關旅遊產品



◆泰國在黃金周前對中國遊客推出「免簽」政策，赴泰遊客增加。圖為旅客在廣州白雲機場等候辦理登機牌。香港文匯報記者方俊明攝

## 定製產品出遊人次大增

「由於歐洲長線受簽證等因素的影響，大多數遊客會選擇提前2個月至3個月規劃行程，這個假期中的長線出境遊產品在節前兩周已經全部售罄了。」春秋旅遊副總經理周衛紅告訴記者，春秋涵蓋「中秋+國慶」假期的歐洲遊產品，在節前已經全部售罄，涉及的目的地國家包括西班牙、葡萄牙、瑞士、法國、意大利、匈牙利、塞爾維亞、克羅地亞、斯洛文尼亞、希臘、冰島、丹麥、伊朗等。

假期來臨前，春秋旅遊還首發了「冰島環島+丹麥」深度13日的首發團。春秋歐洲產品經理徐磊親自帶隊，帶領遊客領略冰島環島全景的絕美風光，造訪丹麥的大城小鎮。此外，在行程中，還為各位遊客安排了觀鯨活動、火山洞洞輕徒步活動、冰湖遊船以及米糊溫泉體驗活動等。

### 攜程出境私家團訂單環比增兩倍

值得注意的是，用戶出境遊的消費觀逐漸改變，更願意為深度體驗、高品質服務買單，因此獨立成團、個性靈活的私家團在國慶更受用戶歡迎。攜程報告顯示，國慶出境私家團訂單環比8月暑期大幅增長兩倍多。

而攜程平台數據也顯示，在包括國內長線遊及出境遊等較高客單產品中，相比國內其他客單

地，上海、北京、蘇州、杭州、廣州、深圳等地客人，更偏好非常規、定制化的產品線路。今年國慶假期，攜程平台定制產品出遊人次同比2019年增長93%，熱門境外目的地包括泰國、印度尼西亞、西班牙、葡萄牙等。

「與2019年相比，高端、精緻、深度成為今年出境遊市場新變化。」凱撒旅遊助理總裁葛牧此前接受媒體採訪時表示，這些新變化意味着，遊客會花更長時間深度體驗目的地旅行，對旅行方式和服務品質都提出了更高要求。

業內人士觀察稱，東南亞老牌熱門目的地，經過30多年的過度開發，其旅遊吸引力正在下降，遊客需要新鮮感。「誰能挖掘出新目的地，將其培育成網紅，誰就能在下一個假期享受紅利。」北京陽光假期國際旅行社負責人付坤說。

◆綜合香港文匯報記者夏煥及中新社報道



東南亞版



匯聚海內外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



### 「重口味」月餅成新寵

臨近中秋，螺螄粉的「家鄉」廣西柳州市推出多款螺螄粉月餅。廣西柳州一螺螄粉企業攜手餅廠，跨界打造螺螄粉五仁叉燒月餅。將「以臭聞名」的小吃柳州螺螄粉與傳統月餅相結合，把酸筍、酸豆角、螺螄粉等螺螄粉餡料裝進月餅中，吸引年輕食客。據悉，該月餅上市一星期，就收到上千份預訂單，並在社交媒體上吸引不少年輕人注意。



### 時光倒流

9月30日是吳彥祖的生日。吳彥祖是香港電影演員，出生於美國加利福尼亞州阿拉米達郡柏克萊市，畢業於奧勒岡大學。他在2004年以《新警察故事》中的出色表演贏得了金馬獎最佳男配角獎，隨後又以《四大天王》在第二屆香港電影金像獎中奪得新晉導演獎。網上圖片